
 

 

 

 

RAPORT 

GRADUL ATINGERII VIZIUNII 2024 LA 

NIVEL LOCAL 

ÎN CADRUL ORGANIZAȚIEI 

NAȚIONALE CERCETAȘII ROMÂNIEI 

 

- DIRECȚII TRANSVERSALE - 

 

 

Raport coordonat și redactat de: 

Dr. Irina Sînziana Niță (Opincaru), Cercetător, SC Exclusive Minds SRL 

Maria Popescu, Asistent cercetare, SC Exclusive Minds SRL 

 

Contribuții și supervizare: 

Elena Lupoaea-Petrea (Tromppy), Președinte ONCR 

Mihaela Gîrleanu, Director Executiv ONCR 

Sabina Grigore, Membru CD ONCR 

  



 

CUPRINS 

 

Lista figurilor ........................................................................................................................ 3 

Lista casetelor....................................................................................................................... 4 

INTORDUCERE ȘI METODOLOGIE .......................................................................................... 5 

Scop și obiective ................................................................................................................... 5 

Sondaj online la nivel național ................................................................................................ 6 

Analiza datelor colectate ........................................................................................................ 6 

Caracteristicile respondenților ................................................................................................ 6 

REZULATELE SONDAJULUI ONLINE ÎN RÂNDUL STRUCTURILOR LOCALE CERCETĂȘEȘTI ...... 7 

Diversitate și spiritualitate ..................................................................................................... 7 

Implicarea tinerilor în Centrul Local ........................................................................................10 

Centrul Scout Edu Hub .........................................................................................................12 

Centrul Cercetășesc Nocrich ..................................................................................................13 

Scout Shop .........................................................................................................................15 

Răspuns în situații de criză....................................................................................................18 

Pandemia COVID19 ..........................................................................................................18 

Conflictul armat din Ucraina ..............................................................................................21 

 

  



 

Lista figurilor 

Figura 1. Rolul respondenților în cadrul structurii locale ............................................................... 6 

Figura 2. Activități din aria diversitate și incluziune ..................................................................... 7 

Figura 3. Măsura integrării în activitatea cercetășească la nivelul Centrului Local a copiilor și tinerilor 

din medii defavorizate? ............................................................................................................. 8 

Figura 4. Tipuri de activități spirituale organizate la nivel local ..................................................... 9 

Figura 5. Tinerii în Centrul Local ..............................................................................................10 

Figura 6. Provocări care îngreunează implicarea tinerilor în dezvoltarea Centrului Local ..................11 

Figura 7. Ce informații, acțiuni sau servicii derulate prin Centrul Scout Edu Hub considerați că ar fi de 

interes pentru cercetași? ..........................................................................................................12 

Figura 8. Aprecierea serviciilor / activităților derulate de Centrul Cercetășesc Nocrich .....................13 

Figura 9. Serviciile și programele de care ați vrea să beneficiați din partea Centrului Cercetășesc 

Nocrich, atât pentru cercetași, la nivel individual, cât și ca Centru Local .........................................14 

Figura 10. Informații care v­ar ajuta, din partea Centrul Cercetășesc Nocrich pentru a participa la 

acțiunile / serviciile pe care le desfășoară ...................................................................................14 

Figura 11. Serviciile Scout Shop ..............................................................................................15 

Figura 12. Produse achiziționate de la Scout Shop pe parcursul unui an cercetășesc ......................16 

Figura 13. De ce servicii și activități / programe ați vrea să beneficiați din partea Scout Shopului, atât 

pentru cercetași cât și pentru Centrul Local?...............................................................................16 

Figura 14. Ce îmbunătățiri considerați că ar trebui aduse serviciilor și activității Scout Shop? ..........17 

Figura 15. Efectele pandemiei COVID-19 și gestionarea lor .........................................................19 

Figura 16. Măsura în care au ajutat măsurile propuse de la nivel național pentru remedierea efectelor 

pandemiei CcOVID­19 .............................................................................................................20 

Figura 17. Efectele izbucnirii conflictului armat din Ucraina și gestionarea lor ................................21 

Figura 18. Măsura în care au ajutat măsurile propuse de la nivel național pentru remedierea efectelor 

conflictului armat din Ucraina ...................................................................................................22 

 

  



 

Lista casetelor 

Caseta 1. Principalele rezultate privind diversitatea și spiritualitatea .............................................. 7 

Caseta 3. Principalele rezultate privind implicarea tinerilor în Centrul Local ...................................10 

Caseta 4. Principalele rezultate privind Centrul Scout Edu Hub ....................................................12 

Caseta 5. Principalele rezultate privind Centrul Cercetășesc Nocrich .............................................13 

Caseta 6. Principalele rezultate privind Scout Shop ....................................................................15 

Caseta 7. Principalele rezultate privind răspunsul în situații de criză .............................................18 

  



 

INTORDUCERE ȘI METODOLOGIE 

Anul 2024 marchează un moment important pentru Organizația Națională Cercetașii României, prin 

lansarea noii Strategii Organizaționale, pentru perioada 2024-2029. În această perioadă, ONCR 

derulează un amplu proces de evaluare a Viziunii 2024 și a rezultatelor obținute, atât din perspectiva 

activităților de la nivel național, cât și de la nivel local. Â 

Astfel, pentru obținerea unor informații valide, structurile locale ONCR au fost invitate în periaoda 

Apilie-Mai 2023 să participe la un sondaj complex privind starea actuală a dezvoltării ONCR, precum și 

nevoile și dorințele membrilor acesteia pentru viitoarea strategie. Chestionarul distribuit în cadrul 

sondajului a cuprins elemente cu privire la Viziunea 2024, Direcțiile Strategice, programe și formare, 

proiectele întreprinse în perioada 2016-2023 și multe altele.  

Scop și obiective 

Scopul sondajului derulat în rândul structurilor locale ONCR contribuie în mod idrect la obiectivul 

general de stabilire a Viziunii și Planului Strategic 2029 a Organizației Naționale Cercetașii României.  

Stabilirea Viziunii și Planului Strategic 2029 și a Planului Trienal 2024-2027 oferă organizației și 

Centrelor Locale posibilitatea de a identifica ce înseamnă succesul pentru ONCR, determină cum va fi 

măsurat progresul în vederea atingerii obiectivelor și țintelor propuse și, de asemenea, determină 

constant ce procese pot fi îmbunătățite pentru atingerea Viziunii 2029. 

Planificarea strategică este un proces esențial pentru o organizație, din mai multe motive: 

• oferă direcția în care organizația își propune să se dezvolte 

• asigură un plan de prioritizare a proiectelor derulate de organizație 

• creează sinergie între diferitele echipe de lucru 

• sprijină mesajele transmise de către organizație, atât către mediul intern, cât și către cel 

extern 

• coagulează forțele tuturor structurilor organizației (de la nivel local, regional și național) 

pentru a contribui împreună la atingerea aceleiași viziuni și acelorași obiective 

Demersul răspunde primelor două obiective ale procesului de planificare strategică, și anume: 

O1. Evaluarea situației actuale privind dezvoltarea ONCR din perspectiva membrilor organizației – 

cercetași copii, tineri și adulți, implicați în activitățile structurilor locale și naționale. 

O2. Identificarea nevoilor, așteptărilor și dorințelor privind dezvoltarea ONCR din perspectiva 

membrilor organizației – cercetași copii, tineri și adulți, implicați în activitățile structurilor locale și 

naționale. 



 

Sondaj online la nivel național 

Sondajul online a colectat informații privind stadiul actual al dezvoltării organizației din perspectiva 

structurilor locale, precum și nevoile și dorințele membrilor acestora pentru viitoarea strategie ONCR. 

Chestionarul a fost  structurat având în vedere principalele arii de activitate ale organizației: 

programe, formare, administrativ, financiar, comunicare, strângere de fonduri, management. 

Chestionarul s-a adresat structurilor cercetășești locale (centre locale cu sau fără personalitate 

juridică, grupuri de inițiativă), prin intermediul consiliilor locale. Reprezentanții acestor structuri au 

fost îndrumați să implice pe cât posibil toți cercetașii adulți activi la nivel local. Dacă acest lucru nu a 

fost posibil, a fost încurajată implicarea cel puțin a cercetașilor adulți din consiliile structurilor locale. 

Întregul demers de culegere de date a fost organizat și promovat în perioada Aprilie-Mai 2023 folosind 

o platformă electronică securizată (www.esurveyspro.com), administrată de către SC Exclusive Minds 

SRL. Fiecare Centru Local a completat un singur chestionar. 

Analiza datelor colectate 

Datele colectate au fost analizate prin referire la scopul și obiectivele procesului de consultare și 

definire a strategiei ONCR 2024-2029. Informațiile colectate au fost prelucrate, agregate și analizate 

de echipa SC Exclusive Minds SRL și vor reprezenta baza direcțiilor strategice ale ONCR pentru anul 

2024-2029. Datele cantitative au fost analizate cu ajutorul unui software de analiză - Microsoft Office 

Excel, iar datele calitative au fost analizate folosind metode specifice cercetării sociologice - metoda 

analizei recursive și metoda clasificării.  

Caracteristicile respondenților 

Chestionarul transmis Centrelor Local ONCR a fost completat în totalitate de 59 de Centre Locale și 

doar parțial de 4 Centre Locale din toată țara, rata de răspuns fiind de 82% dintre Centrele Locale 

active la momentul derulării sondajului. Majoritatea respondenților (60%) au rolul de șef de Centru 

Local (CL) în cadrul structuriilor locale, 25% sunt membri în Consiliile Centrelor Locale (CCL) și 14% 

sunt lideri. În formularea răspunsurilor au fost implicate mai multe persoane din fiecare centru, 38% 

dintre chestionare fiind completate cu ajutorul membrilor din Consiliul Centrului Local și aproape la fel 

de multe, 37%, cu ajutorul liderilor din centru. În 16% dintre cazuri sondajul a fost completat de către 

o singură persoană. (Fig. 1) 

Figura 1. Rolul respondenților în cadrul structurii locale  

Rolul persoanei care a completat Rolul persoanelor implicate în formularea răspunsurilor 

  

Sursa: Sondaj online în rândul structurilor locale ONCR, Aprilie-Mai 2023  

http://www.esurveyspro.com/


 

REZULATELE SONDAJULUI ONLINE ÎN RÂNDUL STRUCTURILOR 

LOCALE CERCETĂȘEȘTI 

Diversitate și spiritualitate 

Caseta 1. Principalele rezultate privind diversitatea și spiritualitatea 

→ Atelierele despre diversitate și incluziune sunt activitățile cele mai frecvent 

organizate în sfera diversității și incluziunii, cu 44% dintre Centrele Locale 

raportând că le desfășoară. 

→ Un procent semnificativ de Centre Locale (22%) implică în activitățile lor 

persoane din medii defavorizate. 

→ Există, de asemenea, o preocupare deosebită pentru copiii și tinerii cu părinții 

plecați în străinătate, cei din familii cu venituri scăzute și cei din zone rurale sau 

izolate, deoarece aceste categorii sunt cel mai frecvent incluse în activitățile 

cercetașești într-o măsură mai mare. 

→ Cu toate acestea, există încă un potențial de creștere în ceea ce privește 

integrarea altor categorii de copii și tineri, cum ar fi cei cu dizabilități, cei din 

grupuri etnice marginalizate sau cei afectați de probleme sociale. 

→ În ceea ce privește activitățile spirituale, cele mai obișnuite sunt scurtele 

momente spirituale sau de meditație la toate întâlnirile (47%). 

Tipurile de activități organizate de către cele mai multe Centre Locale (44%) în sfera 

diversității și incluziunii sunt atelierele despre diversitate și incluziune, care de regulă 

presupun discuții și joculețe pe diverse teme cum ar fi identitatea personală și explorarea 

acesteia, prejudecăți, discriminare, toleranță, acceptare și cunoașterea altor categorii 

sociale. Un procent de 22% dintre centre organizează sau participă la acțiuni de voluntariat cu și 

pentru persoane din medii defavorizate, iar 8% realizează activități și acțiuni de voluntariat cu și 

pentru comunitatea ucraineană. Câteva centre (24%) au declarat faptul că nu organizează activități 

specifice din această arie. 

Figura 2. Activități din aria diversitate și incluziune 

 

Sursa: Sondaj online în rândul structurilor locale ONCR, Aprilie-Mai 2023 



 

Majoritatea Centrelor Locale integrează în activitatea cercetașească copii și tineri din medii 

defavorizate într-o măsură sau alta. Copiii și tinerii cu părinții plecați în străinătate, cei din familii 

cu venituri scăzute și cei din zone rurale sau comunități izolate sunt mai frecvent incluși, cu 41% sau 

mai multe Centre Locale raportând că îi integrează în foarte mare măsură sau în mare măsură.  

Cu toate acestea, categoriile de copii și tineri cu dizabilități fizice, dizabilități psihice, probleme de 

comportament sau trecut de infracțiuni, din grupuri etnice sau minoritare marginalizate, cei cu 

educație deficitară sau lipsă de resurse educaționale de calitate, precum și cei care trăiesc în zone cu 

violență sau probleme sociale întâmpină în general o integrare mai scăzută în activitățile cercetașești, 

cu procente semnificative de Centre Locale raportând că îi integrează în mică măsură sau în foarte 

mică măsură/ deloc. Aceste constatări subliniază nevoia de a dezvolta strategii și programe specifice 

pentru a asigura o mai mare inclusivitate și egalitate de șanse în rândul copiilor și tinerilor din medii 

defavorizate. 

Figura 3. Măsura integrării în activitatea cercetășească la nivelul Centrului Local a copiilor și tinerilor 
din medii defavorizate? 

 

 

Sursa: Sondaj online în rândul structurilor locale ONCR, Aprilie-Mai 2023 



 

Activitațile spirituale organizate de către cele mai multe Centre Locale (47%) sunt scurte 

momente spirituale sau de meditație organizate de regulă la toate întâlnirile. Un procent de 

27% dintre centre ia parte la practici religioase, precum participarea la sărbătorile importante, slujbe 

și spunerea rugăciunii, câteva centre (17%) participă la Lumina Păcii, iar 12% dintre centre 

organizează vizite la lăcașuri de cult, unele luând forma unor hike-uri. Pentru 19% dintre centre, 

activitățile spirituale iau forma unor ateliere de dezvoltare personală, mindfullness și comuniune cu 

natura. Unele centre (15%) au spus că nu organizează astfel de activități. 

Figura 4. Tipuri de activități spirituale organizate la nivel local 

 

Sursa: Sondaj online în rândul structurilor locale ONCR, Aprilie-Mai 2023 

  



 

Implicarea tinerilor în Centrul Local 

Caseta 2. Principalele rezultate privind implicarea tinerilor în Centrul Local 

→ În cele mai multe Centre Locale, mai mult de jumătate dintre adulți sunt 

trecuți de 30 de ani.  

→ 17% dintre centre nu au nici măcar un adult sub 30 de ani și 28% nu au 

niciun adult sub 30 de ani în componența Consiliului Centrului Local. 

→ Respondenții au argumentat că este foarte greu pentru tinerii adulți să se 

implice în activități de voluntariat deoarece facultatea și eventual un loc de 

muncă le ocupă tot timpul. 

În cele mai multe Centre Locale, mai mult de jumătate dintre adulți sunt trecuți de 30 de 

ani. Există centre locale (17%) care nu au nici măcar un adult sub 30 de ani și 28% nu au 

niciun adult sub 30 de ani în componența Consiliului Centrului Local. Cu toate acestea, în 22% 

dintre centre voluntarii adulți sunt majoritar (peste 80%) sub 30 de ani, și în 21% dintre centre fac 

parte din Consiliul Centrului Local. Un procent de 10% dintre centre a transmis că nu întâmpină 

provocări în implicarea tinerilor. 

 Figura 5. Tinerii în Centrul Local 

Membri Consiliului Centrului Local care au mai 

puțin de 30 de ani 

Adulți din Centrul Local care au mai puțin de 30 

de ani 

 
 

Sursa: Sondaj online în rândul structurilor locale ONCR, Aprilie-Mai 2023 

Centrele au identificat și câteva motive care împiedică tinerii din a se implica în activitățile 

cercetășești, provocarea identificată de către cele mai multe centre (31%) fiind lipsa timpului tinerilor. 

Respondenții au argumentat că este foarte greu pentru tinerii adulți să se implice în activități de 

voluntariat deoarece facultatea și eventual un loc de muncă le ocupă tot timpul.  

O altă problemă frecvent întâlnită de Centrele Locale (29%), în special de către cele care nu se află în 

orașe universitare, este plecarea tinerilor din oraș/ localitate după terminarea liceului pentru a-și 

continua studiile în alt oraș sau țară. Un procent de 19% dintre centre consideră că tinerii nu au 

interes sau motivație să își dedice timpul voluntariatului, 10% dintre centre întâmpină concurență din 

partea altor ONG-uri mai atractive pentru tineri, și 5% consideră că absența unei unități/ unui 

program de seniori la nivel de Centru Local face ca trecerea de la statutul de explorator la voluntar și 

lider cu responsabilități prea bruscă pentru mulți tineri. 



 

Figura 6. Provocări care îngreunează implicarea tinerilor în dezvoltarea Centrului Local 

 

Sursa: Sondaj online în rândul structurilor locale ONCR, Aprilie-Mai 2023 

 

  



 

Centrul Scout Edu Hub 

Caseta 3. Principalele rezultate privind Centrul Scout Edu Hub 

→ Până la momentul completării formularului, mai mult de jumătate din 

respondenți (56%) au vizitat centrul Scout Edu Hub din București 

→ 20% din centrele locale că își doresc să se desfășoare activități și ateliere 

pentru cercetași în Centrul Scout Edu Hub 

Până la momentul completării formularului, mai mult de jumătate din respondenți (56%) 

au vizitat centrul Scout Edu Hub din București. Centrele au fost rugate să dea câteva exemple de 

informații, acțiuni sau servicii ar fi de interes pentru cercetași și care ar putea fi derulate prin Centrul 

Scout Edu Hub, iar cele mai multe dintre acestea (20%) au spus că își doresc să se desfășoare 

activități și ateliere pentru cercetași. Unele centre consideră că spațiul poate fi utilizat și pentru 

organizarea de stagii (14%) și ca spațiu pentru ședințe și întâlniri de planificare (7%).  

Pentru centrele din afara capitalei, un procent de 10% dintre centre consideră că Scout Edu Hub ar 

putea facilita vizite în București punând la dispoziție informații și oferte despre cazare, locuri de vizitat 

și câteva activități, iar pentru centrele din București, 8% consideră că Scout Edu Hub ar putea fi folosit 

ca și loc de socializare pentru cercetașii din diverse centre. Câteva centre (5%) consideră că sunt de 

interes activitățile cu comunitatea ucraineană. 

Figura 7. Ce informații, acțiuni sau servicii derulate prin Centrul Scout Edu Hub considerați că ar fi de 
interes pentru cercetași? 

 
Sursa: Sondaj online în rândul structurilor locale ONCR, Aprilie-Mai 2023 

  



 

Centrul Cercetășesc Nocrich 

Caseta 4. Principalele rezultate privind Centrul Cercetășesc Nocrich 

→ Majoritatea Centrelor Locale (88%) au exprimat o apreciere pozitivă cu 

privire la calitatea serviciilor și activităților oferite de Centrul Cercetășesc 

Nocrich, caracterizându-le ca fiind de bune sau foarte bune.  

→ Serviciul de care majoritatea respondenților (92%) ar dori să beneficieze atât 

pentru cercetași, la nivel individual, cât și la nivel de Centru Local din partea 

Centrului Cercetășesc Nocrich este utilizarea spațiului de campare. 

→ Cele mai multe centre locale (29%) au transmis că i-ar ajuta un calendar cu 

activități, accentul fiind pus pe faptul că ar dori să fie informați din timp de 

activitățile și oportunitățile disponibile. 

Majoritatea Centrelor Locale (88%) au exprimat o apreciere pozitivă cu privire la calitatea 

serviciilor și activităților oferite de Centrul Cercetășesc Nocrich, caracterizându-le ca fiind 

de bune sau foarte bune. Doar o proporție foarte mică, de aproximativ 5%, a menționat că percep 

serviciile și activitățile acestora ca fiind slabe sau foarte slabe. 

Figura 8. Aprecierea serviciilor / activităților derulate de Centrul Cercetășesc Nocrich 

 

Sursa: Sondaj online în rândul structurilor locale ONCR, Aprilie-Mai 2023 

Serviciul de care majoritatea respondenților (92%) ar dori să beneficieze atât pentru 

cercetași, la nivel individual, cât și la nivel de Centru Local din partea Centrului Cercetășesc 

Nocrich este utilizarea spațiului de campare. Mai mult de jumătate din centre doresc să 

beneficieaze de evenimente și traininguri de construcții (76%), cazare (73%), loc de training-uri 

(71%), activități educative (71%) și locație de întâlnire cu cercetași internaționali (68%). Beneficiul pe 

care și-l doresc un număr mai redus de centre (49%) este acela de spațiu pentru desfășurarea 

acțiunilor de voluntariat. Un centru local transmite că și-ar dori să se desfășoare la Nocrich campuri 

regionale sau naționale. 

  



 

Figura 9. Serviciile și programele de care ați vrea să beneficiați din partea Centrului Cercetășesc 
Nocrich, atât pentru cercetași, la nivel individual, cât și ca Centru Local 

  

Sursa: Sondaj online în rândul structurilor locale ONCR, Aprilie-Mai 2023 

Centrele Locale au oferit și răspunsuri cu privire la ce informații care i-ar ajuta, din partea Centrul 

Cercetășesc Nocrich pentru a participa la acțiunile / serviciile pe care le desfășoară, iar 17% dintre 

centre declară că informațiile oferite sunt suficiente. Cele mai multe centre (29%) au transmis că i-ar 

ajuta un calendar cu activități, accentul fiind pus pe faptul că ar dori să fie informați din timp de 

activitățile și oportunitățile disponibile. De asemenea, 19% dintre centre consideră că ar fi nevoie de 

actualizări regulate pe canalele de comunicare cu privire la activitățile care se desfășoară, anunțuri și 

poze de la evenimente, iar 8% consideră că au nevoie de mai multe informații despre activități atunci 

când apar anunțuri de participare. Un procent de 12% dintre centre ar avea nevoie de mai multe 

informații administrative cum ar fi meniul disponibil, mijloace de transport până la locație, lista tarife, 

servicii disponibile, materiale și disponibilitatea de cazare. 

Figura 10. Informații care v­ar ajuta, din partea Centrul Cercetășesc Nocrich pentru a participa la 
acțiunile / serviciile pe care le desfășoară 

  

Sursa: Sondaj online în rândul structurilor locale ONCR, Aprilie-Mai 2023 

  



 

Scout Shop 

Caseta 5. Principalele rezultate privind Scout Shop 

→ Majoritatea Centrelor Locale (85%) apreciază serviciile oferite de Scout Shop 

ca fiind bune și foarte bune.  

→ Rezultatele sondajului arată că cele mai frecvent achiziționate categorii de 

produse de la Scout Shop sunt cămășile, eșarfele pedagogice și badge-urile și 

însemnele de progres. 

→ Majoritatea centrelor (64%) exprimă un interes semnificativ față de obținerea 

de materiale destinate desfășurării activităților specifice prin intermediul 

Scout Shop-ului. 

→ Un procent de 20% dintre centre consideră că Scout Shop ar putea aduce 

îmbunătățiri în ceea ce privește introducerea opțiunilor de urmărire a 

statusului comenzii pe site și oferirea unei optiuni de livrare rapidă. 

Majoritatea Centrelor Locale (85%) apreciază serviciile oferite de Scout Shop ca fiind bune 

și foarte bune. Doar 2% dintre centre apreciază că aceste servicii sunt slabe. Centrele apelează 

destul de des la serviciile și produsele oferite de Scout Shop, 41% apelând de 1-2 ori pe an, 31% de 

3-4 ori pe an și 29% de mai mult de 5 ori pe an. 

Figura 11. Serviciile Scout Shop 

Aprecierea serviciilor Scout Shop 
Frecvența de apelare la serviciile / produsele 

Scout Shop 

  

Sursa: Sondaj online în rândul structurilor locale ONCR, Aprilie-Mai 2023 

Rezultatele sondajului arată că cele mai frecvent achiziționate categorii de produse de la 

Scout Shop sunt cămășile, eșarfele pedagogice și badge-urile și însemnele de progres. 

Produsele personalizate, steagurile și alte produse puse la dispoziție de scout shop sunt achiziționate 

cel mai puțin. 

  



 

Figura 12. Produse achiziționate de la Scout Shop pe parcursul unui an cercetășesc 

 

Sursa: Sondaj online în rândul structurilor locale ONCR, Aprilie-Mai 2023 

Majoritatea centrelor (64%) exprimă un interes semnificativ față de obținerea de materiale 

destinate desfășurării activităților specifice prin intermediul Scout Shop-ului. Aproximativ 

jumătate dintre centre doresc să beneficieze de produse pedagogice (53%), produse de camping 

(51%), facilități de participare la evenimente naționale sub formă de vouchere (51%), materiale 

personalizate (49%) și prezența fizică la evenimente (47%). Cel mai puțin solicitat serviciu, deși la 

doar câteva procente diferență față de celelalte opțiuni, este comercializarea de jocuri de societate 

(42%), ceea ce indică că există o prioritate mai mare acordată celorlalte tipuri de produse și servicii 

oferite de Scout Shop.  

Figura 13. De ce servicii și activități / programe ați vrea să beneficiați din partea Scout Shopului, atât 
pentru cercetași cât și pentru Centrul Local? 

 

Sursa: Sondaj online în rândul structurilor locale ONCR, Aprilie-Mai 2023 

Un procent de 20% dintre centre consideră că Scout Shop ar putea aduce îmbunătățiri în 

ceea ce privește introducerea opțiunilor de urmărire a statusului comenzii pe site și oferirea 

unei optiuni de livrare rapidă. De asemenea, 19% dintre centre consideră că ar trebui lucrat la 



 

menținerea unui stoc constant și suficient (în special de cămăși). Costurile produselor ar putea fi și ele 

îmbunătățite conform a 14% dintre centre, în special în ceea ce privește produsele necesare pentru 

activitate precum cămășile, eșarfele și însemnele de progres. Un procent de 10% dintre centre 

consideră că ar necesară și oferirea unei game mai largi de produse cu specific cercetășesc. 

Figura 14. Ce îmbunătățiri considerați că ar trebui aduse serviciilor și activității Scout Shop? 

 

Sursa: Sondaj online în rândul structurilor locale ONCR, Aprilie-Mai 2023 

  



 

Răspuns în situații de criză  

Caseta 6. Principalele rezultate privind răspunsul în situații de criză 

→ Pandemia a afectat multe centre în diferite moduri, însă efectul resimțit de 

către cele mai multe centre (51%) a fost dificultatea de a realiza activități.  

→ O altă problemă cu care s-au confruntat destul de multe centre (41%) este 

scăderea semnificativă a numărului de membrii, atât copii cât și adulți. 

→ Pentru 20% dintre centre, pandemia a dus la scăderea motivației tuturor 

celor implicați. 

→ Dintre măsurile propuse de la nivel național pentru remedierea efectelor 

pandemiei COVID­19, măsura care a ajutat cele mai multe centre (63%) în 

mare și foarte măsură a fost comunicarea privind normele legislative. 

→ Pentru 56% dintre Centrele Locale, izbucnirea conflictului armat din Ucraina 

nu a avut niciun efect.  

→ Un procent de 17% dintre centre indică că impactul a fost predominant 

emoțional, iar 12% au abordat această problemă prin organizarea de ateliere 

și discuții axate pe tema conflictului. 

→ Măsurile propuse de la nivel național pentru remedierea efectelor conflictului 

armat din Ucraina au ajutat în mică și foarte mică măsură sau deloc 

majoritatea centrelor (59%-69%). 

Pandemia COVID19 

Pandemia a afectat multe centre în diferite moduri, însă efectul resimțit de către cele mai 

multe centre (51%) a fost dificultatea de a realiza activități. Pentru a rezolva această 

problemă, 41% dintre centre au început să desfășoare activități în mediul online și 25% au organizat 

activități fizice în număr restrâns și respectând măsurile de protecție, 12% au respectat procedurile 

ONCR și 7% au participat la activitățile online propuse de ONCR. 

O altă problemă cu care s-au confruntat destul de multe centre (41%) este scăderea 

semnificativă a numărului de membrii, atât copii cât și adulți, câteva centre pierzând patrule și 

unități. Ca soluție, unele centre locale plănuiesc campanii de recrutare. Pentru 20% dintre centre, 

pandemia a dus la scăderea motivației tuturor celor implicați. Cu toate astea, 8% dintre centrele locale 

consideră că pandemia nu i-a afectat.  

  



 

Figura 15. Efectele pandemiei COVID-19 și gestionarea lor 

Efectele pandemiei COVID­19 la nivelul Centrului Local 

 

Gestionarea efectelor pandemiei COVID­19 la nivelul Centrului Local 
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Dintre măsurile propuse de la nivel național pentru remedierea efectelor pandemiei 

COVID­19, măsura care a ajutat cele mai multe centre (63%) în mare și foarte măsură a 

fost comunicarea privind normele legislative (Covid-19). O altă măsură care a ajutat multe 

centre (44%) a fost Programul Pandemic pentru Patrule. Manualele și ghidurile de activități 

cercetășești adaptate perioadelor pandemice și post-pandemice au fost și ele de ajutor în mare și 

foarte măsură pentru 29% dintre centre și într-o măsură ceva mai mică pentru 34% dintre centre. 

Măsurile care au ajutat cel mai puțin Centrele Locale au fost sesiunile de coaching pentru lideri, care 

pentru 60% dintre centre au ajutat în mică și foarte mică măsură sau deloc, și Prieten de Pandemie 

care pentru 66% dintre a ajutat în mică și foarte mică măsură sau deloc. 



 

Figura 16. Măsura în care au ajutat măsurile propuse de la nivel național pentru remedierea efectelor 
pandemiei CcOVID­19 

 

Sursa: Sondaj online în rândul structurilor locale ONCR, Aprilie-Mai 2023 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Conflictul armat din Ucraina 

Pentru 56% dintre Centrele Locale, izbucnirea conflictului armat din Ucraina nu a avut 

niciun efect. Un procent de 17% dintre centre indică că impactul a fost predominant 

emoțional, iar 12% au abordat această problemă prin organizarea de ateliere și discuții 

axate pe tema conflictului. Deși numai 19% dintre centre consideră că începerea conflictului i-a 

mobilizat să ofere ajutor, 34% au oferit suport și donații, și 19% s-au implicat activ în ajutarea 

refugiaților. Această implicare activă a inclus acțiuni precum drumuri și ajutor oferit la graniță, 

sprijinirea autorităților locale, desfășurarea de activități cu și pentru refugiați și chiar oferirea de 

cazare. 

Figura 17. Efectele izbucnirii conflictului armat din Ucraina și gestionarea lor 

Efectele izbucnirii conflictului armat din Ucraina la nivelul Centrului Local 

 

Măsuri luate la nivel local pentru gestionarea efectelor de mai sus 

 

Sursa: Sondaj online în rândul structurilor locale ONCR, Aprilie-Mai 2023 

Măsurile propuse de la nivel național pentru remedierea efectelor conflictului armat din 

Ucraina au ajutat în mică și foarte mică măsură sau deloc majoritatea centrelor (59%-

69%). Acestea fiind spuse, trebuie luat în considerare și faptul că 56% dintre centre au menționat 

anterior că nu au fost afetați de acest conflict. Sprijinul financiar pentru activități de Solidaritate cu 



 

Ucraina a ajutat 24% dintre centre în mare și foarte mare măsură. Stagiile de animație socio-

educativă pentru lucrul cu comunitățiile vulnerabile au fost de folos pentru 19% dintre centre, iar 

ghidurile de activități cercetășești adaptate pentru lucrul cu mebrii comunității de refugiați și cu 

grupurile vulnerabile au fost de folos pentru 21% din centre. 

Figura 18. Măsura în care au ajutat măsurile propuse de la nivel național pentru remedierea efectelor 
conflictului armat din Ucraina 

 

Sursa: Sondaj online în rândul structurilor locale ONCR, Aprilie-Mai 2023 


